PROBLEMA 4.26 (a) Nell’opera Due nuove Scienze di Galileo, 1" au-
tore asserisce che “le elevazioni che differiscono dai 45° della stessa quantiti
in pitt 0 in meno, conducono alla stessa gittata”. Dimostrare questa affer-
mazione. Vedi figura. (b) Determinare i due possibili angoli di elevazione

per una velocita iniziale di 30.0 m/s e una gittata di 20.0 m.

Soluzione

restart : Digits := 2:g = 9.81:

Detta R la gittata e nota la velocita iniziale vO e I'accelerazione di gravita’ g sappiamo che e :
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V

eql :==R= EO sin(20)
R=0.10V;sin(26) (1)

Si tratta ora di risolvere I'equazione precedente rispetto all'angolo 0 :

solve(eql, 0)
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0.50 arcsin 10.R )
Vo






